Ukazka 1

Mlady pastier raz v lese nasiel opustené tri malé
bezzubé vicatd. Odniesol si ich domov. Mdkkucko
im ustlal, poloZil ich k ohnisku a kimil ovéim mlie-
kom. KaZdu sobotu ich kupal, aby nemali bichy.

Raz prisiel na salas pastierov otec. Ked' zbadal
vigatd, skrikol: ,Ale u? aj ich daj prec, lebo ked' vy-
rastu, bude po ovciach!“,,Neboj sa, otec, vychovdm
si z nich vernych strdZcov,” usmial sa mlady pastier.
,Syn méj, vik ! varoval ho otec.

Presiel rok, z mladych vicat vyrdstli velki vici
s ostrymi zubami. ,,Odteraz mi budu straZit stado,”
povedal si mlady pastier. A vyhnal z kosiara svojich
vernych psov, aby mu darmo neujedali z chleba.
V jednu noc, ked pastier tvrdo spal, traja skroteni
vlci schytili do zubov po jednom baranovi a usli do
hory. Ked' pastier zbadal, ¢o sa stalo, horko zaplakal:
,1ak mitreba, lebo som neposlichol otcovu radu.
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Ktord z nasledujucich moznosti sa najlepsie hodi na
zakryté miesto v ukazke 1?

A) sa moZe zmenit na bardnka
B) bude syty a baran cely

C) je dobry straica

D) zostane vidy vlikom
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Ktoré tvrdenie vyplyva z ukdzky 1?

A) Pastier vi¢atdm venoval zvlatnu starostlivost, le-
bo mali bichy.

B) Pastier planoval vychovat z vi¢at strézcov oviec.

C) Ked'verni psi zostarli, kimil ich pastier uz len chle-
bom.

D) Vici ukradli pastierovi Styri barany.
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V ktorej moznosti maju obidve slova rovnaky po-
Cet slabik?

A) predizené prazdniny
B) butlavé viba

C) puncova zmrzlina
D) nedozreté jabitko
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Ktoré slovné druhy sa vyskytuju v nasledujucej vete?

Hudobny skladatel véera zloZil novu piesen.

1) podstatné meno
2) zémeno
3) sloveso
4) prislovka

05 ¢

Ktoré slovné spojenia su napisané spravne?

1) blykanie lampy

2) kytica hirila farbami
3) tikot hodin v kuchyni
4) uplynuly tyzden

06

Napis vzory nasledujucich podstatnych mien.

neter, kozZa, turista

07 &+

Napis slovd, ktoré patria na zakryté miesta v tom-
to texte.

Bdsnik z Bdsnikova rdno rychlo vstal, aby si zapisal
bdsen, o ktorej sa mu snivalo. Bola krdtka, mala len

tri [ o v kazdej z nich boli styri [




Pozorne si preéitaj ukdzku 2 a potom odpovedz na
otazky 06 — 08.

Ukdzka 2

Maly Oskér nepoznal farby. Nevedel, ktord je mod-
rd, ktord zelend, ktord cCervend. V Skole mdval
z kreslenia pdtky: kreslil modré husi na Cervenej
trave. Nikomu sa to nepdcilo, iba on vravel: ,Tak to
u miia vyzerd! Je to pohladnica z mojej krajiny!“

Nepomohlo. Dalsia pétka. Nakoniec si ceruzky
oznacdil: na modrej urobil noZikom zdrez, na Cervenu
prilepil Zuvacku, zelend si dal za ucho. Ajtaksamuv-
Setkopomotalo.

Ani pre pdtku nikdy neplakal, lebo sa uZ tesil na
cestu domov. Zide zo schodov a uvidi cely krasny
svet: po oranZovej oblohe budu lietat fialové las-
tovicky, modry vietor pozametd ruZové ulice, farby
vybuchnt ako bléznivy ohriostroj, Oskdr ich uvidi,
no nijaku z farieb nevie pomenovat, a tak péjde zo
$koly domov krok za krokom po Cervenej trdve a za
rohom stretne jednu modru hus.

(V. Klimdacek: Rozpravky na cely rok)
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Co by sa dalo nakreslit Oskarovou ceruzkou, na kto-
rej je prilepena Zuvacka?

A) zeleny Janko Hrasko

B) ervens tiapocka Cervenej tiapotky

C) zlaté viasy Zlatovlasky

D) modri Smolkovia
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Aku farbu ma lastovic¢ka v Oskdrovom svete?

A) Modrd.
B) Cervenu.
C) Oranzovu.
D) Fialovd.
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Ukézka 2 je ¢astou

A) ludovej rozpravky.
B) autorskej rozpravky.
C) ludovej povesti.

D) autorskej povesti.
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Ku ktorému slovu nemozZno pridat vietky tri predpony:
na-, z-, od- tak, aby vzniklo zmyslupiné slovo?

A) rubat
C) pisat
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Prefikané vety si vietky dali na koniec vykriénik, aby
sa na prvy pohlad nedalo uréit, akého st druhu. V kto-
rej moZnosti sa skryva oznamovacia veta?

B) liat
D) hodit

A) Keby uzZ boli prazdniny!
B) Radsej sa poctivo u¢!
C) Cela dldzka je mokra!

D) Dévajte si po ceste pozor!
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V ktorej moZnosti je oznamenie?

A) 31. 3.2013 Peter Sagan 2. miestom na pretekoch
Okolo Flamska opat potvrdil svoje kvality.

B) Od 23. 4. 2013 budete mact v bratislavskej In-
chebe navstivit medzindrodny Autosalén.

C) 4. aprila 2013 navstivil Slovensko novy cesky pre-
zident s manZelkou.

D) 24. februdra 2013 ziskal rakusky rezisér Michael
Haneke Oskara za film Laska.



